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МОТИВАЦІЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ МЕДИЧНИХ ТА 

ФАРМАЦЕВТИЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ ДО ВИВЧЕННЯ ОСВІТНІХ 

КОМПОНЕНТ ФІЗИКО-МАТЕМАТИЧНОГО СПРЯМУВАННЯ  

Баранник М.О.1, Нессонова М.М.2, Шейкіна Н.В.1 

1 Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 

2 Приватний вищий навчальний заклад «Харківський міжнародний 

медичний університет», Харків, Україна 

maryano4ka2008@ukr.net 

Вступ. Мотивація до навчання є однією з складних, але цікавих 

педагогічних проблем на сьогоднішній день. Тим часом окремі освітні 

компоненти можуть в більшій або меншій мірі мотивувати здобувачів освіти, що 

обумовлено значимістю їх змісту для пояснення ситуацій особистого досвіду, 

можливістю отримати необхідну інформацію, яку можна застосовувати на 

практиці. Стосовно вищої медичної школи проблема формування мотивації, що 

є невід'ємною складовою ефективності навчальної діяльності студентів, 

незважаючи на її важливість й актуальність, залишається недостатньо 

дослідженою (Gavarkovs A. et al., 2022). В свою чергу, успішна професійна 

діяльність випускника вищого навчального закладу потребує окрім знань 

профільних дисциплін також знання суміжних з ними предметів. Прогресивний 

розвиток у медичній та фармацевтичній сфері можливий лише завдяки 

формуванню високих технологій, заснованих на потужному розвитку та 

інтеграційних процесах в області основних природничих наук – хімії, фізики, 

біології, медицини. Тобто фундаментальні освітні компоненти природничого 

спрямування займають одне з ключових місць при підготовці спеціалістів у 

даних сферах. В той же час ні для кого не є секретом, що більшість здобувачів 

освіти медичних і фармацевтичних спеціальностей, як правило, не полюбляють 

вивчати точні науки, погано їх розуміють, тому формування мотивації до 

опанування дисциплін фізико-математичного напрямку в цій категорії студентів 

є вельми актуальним питанням. 

mailto:maryano4ka2008@ukr.net
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Метою даної роботи є проаналізувати мотивацію студентів медичних та 

фармацевтичних спеціальностей у вивченні дисциплін природничого 

спрямування і визначити потенційні чинники її формування.  

Матеріали і методи. Матеріалом дослідження стали дані двоетапного 

опитування здобувачів освіти першого курсу закладів вищої освіти медичних та 

фармацевтичних спеціальностей, які брали участь в анкетуванні до проходження 

семестрового заліку та після контрольних заходів. У першому етапі взяли участь 

104 респонденти, у другому – 52. Студенти оцінювали найбільш вагомі фактори 

мотивації до навчання та ті, що їх демотивують, розуміння власних специфічних 

навичок навчання, інструменти для спрощення процесу навчання та його 

організаційні елементи. Після завершення вивчення освітньої компоненти 

здобувачів освіти було запитано чи змінилася їх мотивація до вивчення фізико-

математичних дисциплін і запропоновано оцінити фактори, які сприяли цим 

змінам за шкалою від –5 (суттєво сприяло зниженню мотивації) до +5 (суттєво 

вплинуло на підвищення моєї мотивації). Цими факторами були: 

1. Зрозумілість і аргументованість пояснень необхідності вивчення 

освітньої компоненти (анотація, силабус, презентація, інтерактивні 

завдання); 

2. Доступність та зрозумілість пояснень навчального матеріалу; 

3. Доступність і зрозумілість пояснень необхідності знань і навичок, що 

дає ця дисципліна, для моєї майбутньої професії; 

4. Завдання на відтворення викладеного навчального матеріалу, за які 

можна отримати високу оцінку; 

5. Нетривіальні творчі завдання, ситуаційні задачі, що сприяють 

осмисленню навчального матеріалу та розумінню місця цієї дисципліни 

у моїй майбутній професії; 

6. Можливість командної роботи під час вивчення дисципліни, в тому 

числі при виконання завдань; 

7. Особистість викладача, мої взаємовідносини з ним, ставлення до нього; 
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8. Кількість аудиторних годин на вивчення дисципліни. 

Отримані оцінки було порівняно у двох групах студентів в залежності від 

підвищення мотивації чи його відсутності (використано критерій Манна—

Уїтні), а також між собою (використано парний критерій Уїлкоксона із 

поправкою Бенджаміні—Хохберга на множинність).  

Результати та обговорення. На другому етапі опитування лише один 

студент вказав, що його мотивація до вивчення дисциплін фізико-математичного 

спрямування знизилася, більшість (77%) повідомили про підвищення мотивації, 

21% сказали, що вона не змінилася. За цією ознакою студентів було поділено на 

дві групи: ті, чия мотивація зросла (40 здобувачів освіти), та ті, в кого зростання 

мотивації не відбулося (12 студентів). Порівняння оцінок вісьмох потенційних 

факторів впливу на зміни в мотивації у цих двох групах студентів показало 

значущо вищі оцінки впливу в групі з підвищеною мотивацією за усіма 

показниками окрім командної роботи. Зазначимо, що від’ємні оцінки 

досліджуваних факторів у цій групі студентів траплялися досить рідко і 

класифікувалися як екстремальні значення (викиди), що свідчить про те, що усі 

вісім перелічених факторів є чинниками позитивного впливу, які сприяють 

підвищенню мотивації.  

Для визначення найбільш важливих з точки зору студентів факторів 

підвищення мотивації було порівняно оцінки цих факторів між собою. На 

загальній вибірці респондентів найвищі оцінки отримано на користь 

позитивного впливу особистості викладача (з медіанним значенням 5 балів та 

міжквартильним інтервалом від 4 до 5 балів). Ці оцінки були значущо вищими 

за оцінки таких факторів як аргументація необхідності вивчення дисципліни 

подана у силабусі та робочій програмі, аргументація необхідності знань для 

майбутньої професії, завдань різної складності, командної роботи та кількості 

аудиторних годин. Однакову вагомість із особистістю викладача мало доступне 

викладення матеріалу освітньої компоненти (Wilcoxon T=21, p=0.106148>0.05). 

Тобто можемо заключити, що найвагомішими позитивними факторами впливу 
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на думку студентів є особистість викладача і доступне роз’яснення навчального 

матеріалу, решта факторів мають значущо менше значення. 

Окремо проведено подібні порівняння оцінок у двох групах здобувачів 

освіти в залежності від наявності підвищення мотивації. В групі, де підвищення 

мотивації не спостерігалося, нам не вдалося знайти жодної статистично значущої 

різниці між оцінками впливу вісьмох досліджуваних факторів. Це може 

пояснюватися як невеликим розміром даної групи, так і тим, що усі 

запропоновані фактори не є важливими для цих здобувачів освіти й ця група 

заслуговує окремого вивчення і пошуку додаткових шляхів, спрямованих на 

формування мотивації до вивчення фізико-математичних освітніх компонент. В 

групі студентів, які вказали на підвищення мотивації, найбільш вагомим 

чинником знову ж таки виявилася особистість викладача, яка мала статистично 

значущо вищі оцінки, ніж кількість аудиторних годин (Wilcoxon T=0, 

p=0.04127<0.05) і можливість командної роботи (Wilcoxon T=0, 

p=0.046842<0.05). За рештою оцінюваних факторів статистично значущих 

різниць не виявлено.  

Висновки. Проведене опитування дозволило з’ясувати, що на 

сьогоднішній день мотивацію студентів медичних та фармацевтичних 

спеціальностей до вивчення освітніх компонент фізико-математичного 

спрямування у більшості випадків обумовлює особистість викладача, 

взаємовідносини з ним і ставлення до нього, а також доступність і зрозумілість 

пояснень навчального матеріалу. У нашому дослідженні ці фактори виявилися 

найвагомішими чинниками, які сприяли підвищенню мотивації більшості 

студентів до опанування природничих освітніх компонент. В той же час 

вивчення додаткових факторів і педагогічних прийомів, які б сприяли 

підвищенню мотивації цього контингенту здобувачів освіти до опанування 

точних наук, залишається у перспективах дослідження. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА 
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Вступ. На розвиток особистості студента великий вплив має творчість. 

Сучасний випускник повинен знайти своє місце в житті, бути успішним, 

конкурентоспроможним і володіти всіма життєвими 

компетентностями.  Креативна людина придумує і фантазує, 

роблячи життя яскравіше, цікавіше, перетворюючи все у щось нове, неповторне.  

Тому розвиток креативного мислення студентів засобами інноваційних 

технологій на заняттях природничо-наукових 

дисциплін  є  актуальним.  Умовою для розвитку креативного мислення постає 

упровадження в навчальний процес інтерактивних технологій. 

Мета. Сприяти розвитку креативного мислення задля формування у 

студентів компетентностей, необхідних для вирішення життєвих ситуацій; 

створення  умов для набуття  навичок пошуку та аналізу інформації, прийняття 

рішень; розвитку готовності для самонавчання, саморозвитку, самореалізації та 

продуктивної творчої діяльності. 

Матеріали та методи.  Ефективними засобами для розвитку креативного 

мислення є сучасні інноваційні технології, завдяки яким, навчання 

https://doi.org/10.2196/42681
mailto:vasylevichivanna@gmail.com
mailto:uliavolodimirivna26@gmail.com
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